
Η Καραντίνα σε Θαλασσινού και γλυκού τύπου ενυδρεία 

Αναφέρεται σε ψάρια και όχι για κοράλλια που είναι άλλη η διαδικασία 

 

 

Η καραντίνα είναι ένα ενυδρείο ''εργαλείο'' το οποίο δυστυχώς μένει αναξιοποίητο.  

Ελάχιστοι χομπίστες έχουν στην κατοχή τους καραντίνα με αποτέλεσμα αρκετοί να αντιμετωπίζουν 

προβλήματα τα οποία θα μπορούσαν να έχουν αποφύγει.  

Δυστυχώς έχει καταντήσει σε κάτι δευτερεύον ή ακόμα και περιττό κατά πολλούς.  

Στο παρακάτω άρθρο θα προσπαθήσουμε να αναλύσουμε το γιατί κάποιος πρέπει να διαθέτει 

καραντίνα και να βρούμε λύση στο μοναδικό πρόβλημα που θεωρείται ότι έχει, που δεν είναι άλλο 

από το κόστος... 

  

Ποια είναι τα πλεονεκτήματα, γιατί να έχω καραντίνα?  

Η καραντίνα μας προσφέρει δύο βασικά πλεονεκτήματα 

1.    Ελέγχουμε τι βάζουμε μέσα στο ενυδρείο 

2.    Θεραπεία 

Στην πρώτη περίπτωση μας βοηθάει σε κάθε νέα εισαγωγή ψαριού να δούμε σε τι κατάσταση είναι το 

ζωντανό μας. Με αυτόν το τρόπο και θα δούμε με ασφάλεια αν υπάρχει κάποιο πρόβλημα και επίσης 

θα κάνουμε ουσιαστικά μια προεισαγωγή του ζωντανού στις συνθήκες αλλά και στην τροφή που θα 

έχει στο ενυδρείο μας. 

Στη δεύτερη περίπτωση η καραντίνα είναι μονόδρομος.  

Σχεδόν για όλες τις θεραπείες θα χρειαστούμε ένα ξεχωριστό ενυδρείο. Τα περισσότερα φάρμακα 

είναι αρκετά ισχυρά με αποτέλεσμα να μην είναι ασφαλή για το υπόλοιπο ενυδρείο (άλλα ψάρια, 

βιολογία, ευπαθή ζωντανά, ποιότητα νερού) 

Επίσης μερικά άλλα πλεονεκτήματα 

⦁    Περιοχή αναπαραγωγής 

⦁    Χώρος αποκατάστασης για χτυπημένα ψάρια 

⦁    Ασφάλεια σε μικρά ψάρια (νεογέννητα) μέχρι να μεγαλώσουν 



Διαστάσεις 

Ένα ενυδρείο 40+ λίτρων είναι ένα σχετικά καλό μέγεθος τόσο για το θαλασσινό όσο και για το γλυκό. 

 

Τι εξοπλισμό χρειάζομαι ? 

1. Φίλτρο: Ένα απλό φιλτράκι εξωτερικό /εσωτερικό / hang on με σφουγγάρι ή βιολογικό υλικό είναι 

αρκετό. Χωρίς τον άνθρακα γιατί θα αφαιρέσει το φάρμακο. 

                      

2. Αεραντλία, κυκλοφορητής: Θα χρειαστούμε ένα από τα δύο ή και τα δυο για να έχουμε 

οξυγόνωση του νερού, αλλά και ανατάραξη στην επιφάνεια. 

              

3. Θερμοστάτης – Θερμόμετρο 

            

4. Φωτισμός 

Δεν θα χρειαστούμε κάτι ιδιαίτερο στο θέμα φωτισμού, γενικά ήπιο φωτισμό ώστε τα ψάρια μας να τα 

βοηθήσουμε να προσαρμοστούν και να αποβάλουν το στρες. 

  



Τύποι καραντίνας 

1. Μόνιμη: 

Μόνιμη καραντίνα ουσιαστικά θεωρούμε ένα ξεχωριστό σύστημα το οποίο τρέχει συνεχόμενα όπως 

το ενυδρείο μας (24/7).  

Αυτό συνεπάγεται με όλες τις γνωστές διαδικασίες που χρειάζεται ένα ενυδρείο για να ''τρέξει''.  

Για το λόγο αυτό αν και είναι η πρώτη μέθοδος που υπάρχει έχει λίγους οπαδούς.  

Ο κυριότερος λόγος πλέον είναι ο οικονομικός. 

Το κυριότερο πλεονέκτημα της μόνιμης καραντίνας είναι ότι το ενυδρείο τρέχει καιρό και έτσι είμαστε 

περισσότερο σίγουροι για τις συνθήκες του, τις διακυμάνσεις και γενικά τις απαιτήσεις που έχει. 

Οπότε είναι ένα ενυδρείο το οποίο το ''ξέρουμε'' με ότι συνεπάγεται αυτό. 

2. Επείγουσα: 

Σε αυτή τη περίπτωση μιλάμε για ένα ενυδρείο το οποίο δημιουργείται λίγο πριν την άφιξη-έναρξη 

θεραπείας ενός ζωντανού.  

Σίγουρα πλέον είναι η πιο διαδεδομένη μέθοδος προσφέροντας ευκολία από όλες τις απόψεις. 

Έχουμε ένα φιλτράκι μέσα στο sump μας ή στο ενυδρείο να ''τρέχει'' με σφουγγάρι ή βιολογικό υλικό 

και μόλις χρειαστούμε να φτιάξουμε μια καραντίνα απλά παίρνουμε νερό από το ενυδρείο μας 

προσθέτουμε τον εξοπλισμό που αναφαίρετε επάνω μαζί με το φιλτράκι μας και είμαστε έτοιμοι. 

Aquascape 

Δεν θα χρειαστούμε κάτι ιδιαίτερο, ένα ενυδρείο bare bottom (χωρίς υπόστρωμα), κάποιες κρυψώνες 

για τα ψάρια (πλαστικά φυτά και κοράλλια, πέτρες, pvc σωλήνες,κτλ) ώστε να νιώθουν ασφαλή. 

   

Χρόνος παραμονής 

Ο χρόνος είναι κάτι το οποίο έρχεται σε συνάρτηση με αυτό που θέλουμε να κάνουμε.  

Αν ένα ψάρι είναι άρρωστο και θέλουμε να ακολουθήσουμε κάποια αγωγή τότε απλά ακολουθούμε 

τις οδηγίες του φαρμάκου.  

Αν ένα ψάρι μπει στην καραντίνα πριν εισαχθεί στο κυρίως ενυδρείο τότε ένα διάστημα 4-6 

εβδομάδες είναι αρκετά καλό ώστε να κάνει την εμφάνιση του οτιδήποτε μπορεί να κουβαλάει. 

Σημεία προσοχής 

Θα πρέπει να προσέχουμε να μην έρχονται σε επαφή τα αντικείμενα που χρησιμοποιούμε στην 

καραντίνα με το κυρίως ενυδρείο.  

Απόχη, θερμοστάτες, σφουγγάρια, φίλτρα και οτιδήποτε άλλο μπει στην καραντίνα θα πρέπει να 

απολυμαίνεται πρώτα.  

Αυτό ισχύει στη δεύτερη περίπτωση της επείγουσας καραντίνας όπου το φίλτρο θα πρέπει να 

απολυμανθεί πριν ξαναμπεί στο κυρίως ενυδρείο και να αντικατασταθεί το βιολογικό υλικό με νέο 

ώστε να αποικιστεί και πάλι από βακτήρια ώστε να είναι έτοιμο για χρήση όταν χρειαστεί. 

 

Το θέμα της θεραπείας είναι ένα άλλο κεφάλαιο και εξαρτάται από την κάθε ασθένεια οπότε 

δεν είναι και επί του παρόντος να ασχοληθούμε με αυτό το θέμα. 

 


